

新力量、新趋势、新空间

——行业人士把脉体育产业未来发展

新的时代,新的环境,不断变化的外部条件给体育产业带来了新的机遇与挑战。22日,体育产业各领域人士齐聚第十一届中国体育产业交流大会(原中国体育用品博览会),对体育产业的新趋势和未来发展方向进行了交流和探讨。

力量强劲、趋势向好、空间广阔,体育产业的高质量发展,正迎来一个新的契机。

新力量:动力强劲

在过去一年,全国体育产业规模进一步扩大,体育赛事经济效益进一步凸显,体育消费潜力进一步释放。体育产业越来越深刻地融入国家经济社会发展大局,成为推动经济发展的一支重要力量。

根据会上发布的《中国体育用品业年度发展报告(2023)》,2023年我国运动鞋服市场规模达到4926亿元,运动鞋业和运动服装业市场规模增长率分别达到15.1%、13.1%。体育用品业各细分领域也展现出了诸多亮点,如健身器材规模显著扩张、球类用品出口快速增长、运动器材行业进入快速发展阶段等。

2024年,体育产业发展的势头依然强劲。国家体育总局体育经济司

长杨雪鸫表示:“今年1-4月份,全国社会消费品零售总额同比增长2.3%,其中限额以上单位体育、娱乐用品类增长13.8%,高出整体增长率11个百分点。”

杨雪鸫介绍,目前全国体育产业发展呈现众多亮点:体育赛事经济效益显著,各类赛事活动全面恢复,办赛数量、参赛规模不断扩大;户外运动产业蓬勃发展,冲浪板、桨板、滑雪板“新三板”运动快速发展,户外运动正在吸引更多群体,形成新的潮流;体育用品制造加速升级,很多体育用品企业在产品智能化、智慧化方向取得显著成效。

新趋势:态势向好

“在去年的全国体育产业工作会议上,总局领导指出,当前体育产业发展面临4个前所未有的,即党中央、国务院对体育产业的重视程度前所未有、地方政府对体育产业的关心和支持前所未有、社会各界对体育产业的关注度前所未有、人民群众对优质体育产品和服务的需求前所未有,这也表明体育产业的政策环境、社会环境和市场环境越来越好。”杨雪鸫说。

北京体育大学中国体育政策研究院院长鲍明晓认为,新时代我国体育

产业将迎来“两大国家战略支撑、经济新发展阶段牵引、生命真谛的召唤”这三大战略机遇。

“体育强国建设要求我们不仅要提高经济体的发展水平,全民健身的发展水平,更重要的是推动体育产业的高质量发展,要把体育发展的成果转化为国家的政治影响力、经济生产力、社会亲和力、文化传播力,以及全体中国人民的健康力。”鲍明晓说。

作为体育消费的重要增长方向,近几年体育旅游迅猛发展,出现越来越多的体育旅游目的地,中国社会科学院旅游研究中心特约研究员王笑宇对体育旅游市场新趋势进行了展望。他认为,体育旅游是消费型社会非常重要的主题业态和体验产品,下一步的细分市场是体育赛事、体育康养、体育娱乐、体育休闲,细分客群是亲子客群、单身客群、家庭客群、“Z世代”等。

新空间:前景广阔

鲍明晓建议,体育产业的发展可以在五大方面探索新空间。分别是:在服务国家发展重大战略中找空间;在解决社会发展痛点中找空间;在融合发展中找空间;在新科技、新技术应用中找空间;在扩大开放,深化改革中找

空间。

“现在老百姓把体育作为美好生活的重要内容在追求,这是体育发展最大的内生性动力,所以要呵护好这样的动力,体育产业的发展才可持续,在这样的大背景下,体育产业未来是有很大的空间的。”鲍明晓说。

杨雪鸫表示,结合全国体育产业工作会议精神,体育产业各方将在五个方面重点发力:一是要围绕构建新发展格局,大力发展赛事经济;二是要围绕供给侧结构性改革,加大优质体育产品和服务供给;三是要围绕品牌建设,加大经营主体培育力度;四是要围绕人民群众高品质生活需求,大力发展户外运动产业;五是要围绕夯实发展基础,进一步强化支撑保障。

对于体育产业的下一步发展,国家体育总局副局长周进强表示:“要进一步深化体育供给侧结构性改革,大力发展赛事经济,持续促进体育消费,加快新技术在体育领域的推广应用,推动体育用品业转型升级,发展体育领域新质生产力,不断丰富高品质体育产品和服务供给,不断培育体育新业态新模式新场景,不断完善现代体育产业体系。”

(新华社成都5月22日电 记者 林德初 李丽 高萌 陈地)

四部门制定《互联网政务应用安全管理规定》

新华社北京5月22日电 由中央网络安全和信息化委员会办公室、中央机构编制委员会办公室、工业和信息化部、公安部制定的《互联网政务应用安全管理规定》近日印发。规定要求,建设运行互联网政务应用应当依照有关法律、行政法规的规定以及国家标准的强制性要求,采取技术措施和其他必要措施,防范内容篡改、攻击致瘫、数据窃取等风险,保障互联网政务应用安全稳定运行和数据安全。

规定共8章,包括总则、开办和建设、信息安全、网络和数据安全、电子邮件安全、监测预警和应急处置、监督管理以及附则。

规定要求,一个党政机关最多开设

一个门户网站。互联网政务应用的名称优先使用实体机构名称、规范简称,使用其他名称的,原则上采取区域名加职责名的命名方式,并在显著位置标明实体机构名称。

规定指出,机关事业单位应当采取安全保密防控措施,严禁发布国家秘密、工作秘密,防范互联网政务应用数据汇聚、关联引发的泄密风险。应当加强对互联网政务应用存储、处理、传输工作秘密的保密管理。

根据规定,机关事业单位应当建立完善互联网政务应用安全监测能力,实时监测互联网政务应用运行状态和网络安全事件情况。

规定自2024年7月1日起施行。

网络拍卖领域首个规范性文件发布

新华社北京5月22日电(记者 赵文君)市场监管总局、商务部、国家文物局三部门近日联合印发《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》,进一步规范网络拍卖市场秩序,促进拍卖行业高质量发展。

这是记者22日从市场监管总局获悉的。市场监管总局有关司负责人介绍,这是网络拍卖领域第一个规范性文件,填补了网络拍卖管理的制度空白。指导意见坚持线上线下拍卖监管制度的一致性,明确了网络拍卖平台经营者的主体责任,提出鼓励网络拍卖创新发展的具体意见。

据介绍,截至2023年,各类网络拍卖活动的年成交额已超万亿元。“现场与网络同步拍卖”“直播拍卖”“网络竞价”等新形式、新业态不断出现,网络拍卖活动中“有照无证”“无照无证”经营、虚假宣传、恶意串通、

虚构交易、以假充真、文物拍卖标的未经审核、拍卖国家禁止买卖的文物等违法行为时有发生,进行有效监管迫在眉睫。

针对进一步压实平台主体责任,指导意见作出系列规定:一是对平台内网络拍卖经营者的身份、拍卖许可、文物拍卖许可等信息进行核验、登记;二是对平台内的违规拍卖信息进行依法处置、报告;三是针对文物等特殊经营的拍卖品类,网络拍卖平台经营者要完善专业审核能力和内控制度建设,加强对违法违规交易的动态巡查和及时处置;四是为平台内网络拍卖经营者依法履行信息公示义务提供条件,督促网络拍卖经营者公示经营许可相关信息;五是网络拍卖平台经营者作为拍卖人开展的网络拍卖业务应当标记“拍卖自营”,以确保拍卖相关当事人能够清晰辨认。

施工通告

为保障大通区城市西部片区排水防涝建设工程(二期)EPC总承包项目—排涝通道建设工程—九龙岗镇政府东侧水系关联水系(横一沟)施工建设,本次封闭的路段为繁盛路与G206国道交叉口处,实行全封闭管理,封闭时间从2024年5月20日开始,至2024年7月5日结束。在此期间,该封闭区域将全面禁止所有车辆和行人通行。

为确保封闭施工期间交通顺畅,以下规划了绕行路径:

- 1、前往封闭路段繁盛路与G206国道交叉口处南侧的车辆,请沿吉兴路绕行至G206,或吉兴路绕行至朝阳东路出行;
- 2、前往封闭路段繁盛路与G206国道交叉口处北侧的车辆,请沿朝阳东路绕行至吉兴路,或G206至吉兴路出行。

由此给您带来的交通不便,敬请谅解!

淮南大通区住房和城乡建设局
淮南市公安局交通警察支队
2024年5月22日

通告

淮南鑫丰工贸公司职工郭浩,你自2024年3月25日至今已连续旷工达30天以上,公司曾多次下达《返岗通知书》,你至今仍未回单位报到上班,严重违反公司规章制度。根据《劳动合同法》及公司相关规定,经公司及工会研究将与你解除劳动合同。请自本通告下达之日起15日内到鑫丰公司人力资源部办理相关手续,逾期视为自动解除劳动关系,由此产生的一切后果由郭浩本人承担。

特此通告

淮南鑫丰工贸公司
2024年5月22日

通告

淮南市淮河岸线综合整治工程(一期)EPC总承包项目涉及姚北桥拆除重建、田家庵堤堰(洞化截洪沟-姚北桥)岸线改造提升等施工任务,因施工需要,决定从2024年5月31日至2024年8月31日,对沿淮路(洞化截洪沟至学院北路段)进行延期封闭施工,请过往车辆、行人提前选择周边道路绕行。施工过程中对您造成的不便,敬请谅解!

特此通告

淮南中安水利建设有限责任公司
淮南市公安局交通警察支队
2024年5月23日

贯彻新《工伤保险条例》 为您撑起康复的天空

淮南市工伤保险宣传



现天下 砺长淮

现淮 淮南市级新闻移动客户端

主办 中共淮南市委宣传部
联办 淮南日报社 淮南广播电视台

